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Le baréme par exercice est donné 2 titre indicatif et pourra étre modifié durant la correction

Exercice 1;: TAD Polynéme (10 points)

Un polyndme est considéré comme une liste de mondmes ordonnée par degré croissant.
Un mondme est représenté par son cocfficient et son degre.

Liste des fonctions disponibles
+  créer_mondme(cocfficient : Flottant, degré : Entier) : crée un mondme & partir de son degré et de son
coefficient.
+ créer_polyndme() : crée un polyndme vide
+  somme(pl: Polynome, p2: Polynome) : Polynome : calcule le polynéme somme de pl et p2
+ ajouter_téte(p: Polynome, m: Monome):Polynome
+  ajouter_queue(p: Polynome, m: Monome):Polynome
+  coefficient(m: Monome) : Flottant
»  degré(m: Monome) : Entier
»  reste(p: Polynome) : Polynome
+ valeur_téte(p: Polynome) : Monome
+ est_vide(p: Polynome) : Booléen
Demander A I'enseignant surveillant I'examen avant d'utiliser d'autres fonctions.

Question 1 : Multiplication de polynomes (4 points)
Fournir I'algorithme du sous-programme « multiplication » qui calcule le polyndme f.g issu de la multiplication

de deux polyndmes fet g.
f.g devra étre une liste de mondmes ordonnée par degré croissant.

Par exemple si pour tout réel x .
fx)=-3x>+4x-2
g =x>-x+1
alors f.g est défini par :
(f.g)(x) = fx) . g(x)
(32 + 4x-2). (X3 -x+1)
=355 +3x3-3x2 +4x?-4x? +ax-2x3+2x-2
=3x5+4.x%-7.x% 4+ 6.x -2
De fagon plus générale le degré d'un produit de polyndmes est la somme des degrés des facteurs.
d°(f.g) = d°(f) + d°(g)

il

Question 2 : K®*™ dérivée d'un mondéme (2 points) .
Fournir l'algorithme du sous-programme « mderivative » qui calcule la k*me dérivée d'un mondme donné.

On rappelle que la k*™* dérivée d'un mondme Mi(X) de degré i est le monome Dp(Mi(X)) est défini de la maniére

suivante :
Dy(Mi(X)) =0, si k>
Dp(M:(X)) = ?Q-mv*....*e-x+5*ma.*uﬁk. sinon.

Indice : Trouver la relation de récurrence qui permet de calculer Dy(Mi(X) en fonction de Di.(Mi(X)).

Question 3 : K*™ dérivée d'un polyndme (4 points) _
Fournir l'algorithme du sous-programme « pderivative » qui calcule la k¥ dérivée d'un polynéme donné,
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Exercise 1: ADT Polynomial (10 points)
A polynomial is represented as a List of Monomials sorted in ascendant degree,
A monomial is represented by its coefficient and its degree

List of available functions
* create_monomial(coefficient : Float, degree : Integer) : creates & monomial according to its coefficient
and degree
* create_polynomial() : creates a empty polynomial
* sum(pl: Polynomial, p2: Polynomial) : Polynomial: compufes the sum of p1 and p2
* add_head(p: Polynomial, m: Monomial):Polynomial
+ add_tail(p: Polynomial, m: Monomial}:Polynomial
+  coefficient(m: Monomial) : Float
* degree(m: Monomial) : Integer
+  rest(p: Polynomial) : Polynomial
« head_value(p: Polynomial) : Monomial
+ is_empty(p: Polynomial) : Boolean
Ask the teacher supervising the test before using other functions,

Question 1 ; Polynomial Multiplication (4 points)

Provide the algorithm of a subroutine « multiplication » which computes the polynomial f.g derived by
multiplying two polynomials fand g.

f.g has to be represented as a list of monomials sorted in ascendant degree.

For example, if for all real x :

f(x)=-3x2+4x-2

g(x) = X -x+1

then f.g is defined by :

fox) =1(x). g(x)

(-3.32+4x-2) . (x3-x+1)
=3x0+3x3-3x +4x? -4’ + 4x 234 2x -2
=3x+4x*-7x2+6x-2

More generally the degree of a polynomial product is the sum of the degrees of its factors.

d°(f.g) = d°(f) + d°(g)

Question 2 ; K™ derivative of a monomial (2 points)
Provide the algorithm of a subroutine « mderivative » computing the k™ derivative of a given monomial.

Remind that the k™ derivative of a monomial Mi(X) of degree i is the monomial Dy(Mi(X)) defined as follows
megﬂgvv = O» si k =i

Du(Mi(X)) = i*(-1)*....5(i-k+1)*a* X sinon.

Tip : Find the recurrence relation to compute D(Mi(X) as a function of Dy.;(Mi(X)

Question 3 : K™ derivative of a polynomial (4 points)
Provide the algorithm of a subroutine « pderivative » computing the k™ derivative of a given polynomial.
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